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3anaHus IKCIEPUMEHTAIBHOTO Typa

3aganue 11 kiacca

JleficTBUeM MHAMKATOpPHOW OyMaru BCe pacTBOPHI BEIIECTB MOXHO Pa3JeiHTh
Ha TPU TPYIIIBI B 3aBUCUMOCTH OT PEAKIIUU CPEJIbI:

KUcCJIasa HCfITpaJIBHaSI ICJIOYHass
Na,SO,, CuSQO,,
CH;COOH 2o 4 NaOH, Na,CO;
FJ'II/ILIepI/IH

Takum 0Opa3oM, AeCTBUEM MHAMKATOPHONW OyMaru MOKHO OJTHO3HAYHO OIpe-
JEIUTh YKCYCHYIO KUCIIOTY.

JloGaBieHne YKCYCHOM KHUCJIOTHI K MPOOMPKAM, UMEIOIIUM IICJIOYHYIO Cpeny,
MO3BOJIUT OOHAPYKUThH KapOOHAT HATPHS IO BBIJEICHUIO YIJIEKUCIIOTO rasa:

Na,CO; + 2CH;COOH = 2CH3;COONa + CO,1 + H,0 (1)
NaOH + CH;COOH = CH3;COONa + H,0 (2)

B rpymme BemiecTB ¢ HEUTpaIbHON peakiueld Cpeibl MOKHO OIPEIEIUTh CYJb-
dar Menu 1Mo ero royiyooil okpacke, a Takke 0Opa30BaHUIO OCAJKOB MPU JICUCTBUU
PacTBOPOB, UMEIOIILYIO IIETOYHYIO PEAKLIUIO CPEIBI:

CuSO,4 + 2NaOH = Cu(OH),| + Na,S04 (3)
0CaJI0K ToJyooro 1BeTa
2CuS0O,4 + Na,CO;3 + 2H,0 = (CuOH),CO3| + 2NaHSO, (4)
0CaJI0K 3€JICHOTO I[BETa

[Tomy4yeHHBIE OCAIKHA PACTBOPSIOTCA B YKCYCHOU KHUCIJIOTE:

Cu(OH), + 2CH3COOH = (CH3C00),Cu + 2H,0 (5)
(CuOH),CO3 + 4CH3COOH = 2(CH3;C00),Cu + CO, + 3H,0 (6)

Pa3nmuunth cynbdaTr HATPUS W TIIMIEPUH MOKHO EHCTBHEM THUIPOKCHAA MEIH
(I1) — B cayyae runepuHa HaOmOgaeTCs 00pa30BaHKE SIPKO-CHHETO pacTBOPa KOM-
TJICKCHOW COJIH:

HO—CH,
ki H,C—0 0 C|:H
AdER AN o
2HC—OH + CuOH), —= | cu_ | *2H00)
| HC—O 0—CH,
H,C—OH | H
H,C—OH
Pa3bansioBka
OrnpeneneHrne COOTBETCTBUS BEIIECTB U HOMEPOB ITPOOUPOK 6x16.=60.
Hanwucanue ypaBaenuit peakiuu (1) — (7) 7x0,56. = 3,5 0.
Odopmiierne pabOTHI M ONMCAHNUE HAOTIOCHUH 0,5 6.
NTOI'O 10 ©.




